
Szakmai beszámoló 

 

 

HAT-KP-1-2022/1-000173-VAL-ELS/001 

 

 

 

Barangolás Erdélyben 
  



1 
 

2023.04.27. Esztergomi kirándulás 

Az erdélyi úton részvevő két hetedikes osztály és kisérőik április végén Esztergomba látogattak.  
Szakszerű idegenvezető kíséretével tekintettük meg az Esztergomi Bazilikát és a 
Főszékesegyházi Kincstárat. Megmásztuk a közel 400 lépcsőt is a kupolába, ahol 
lélegzetelállító kilátás várt minket. 
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2023.05.04 Felkészítő óra 

Az utazás előkészítéseként az osztályok felkészítő órán vettek részt, ahol megismerkedtek 
Erdély földrajzával és történelmével. Külön hangsúly került a természeti és történeti 
sajátosságok összefüggéseire és azon területekre, amelyek az utazás részét képezték.  
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1. nap Erdélyben 

Hosszú, buszon töltött órák után, a Királyhágón keresztül megérkeztünk Erdélybe. Első 
állomásunk Marosvásárhely volt, ahol több nevezetesség mellett Bolyai Farkashoz és Jánoshoz 
köthető helyeket tekintettünk meg. Ellátogattunk a Pszeudoszféra-szoborhoz, a Bolyai Farkas 
Elméleti Líceumhoz és végül a két Bolyai sírjához. A nap végén elindultunk a Gernyeszegi 
szállásunkra. 
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2. nap Erdélyben 

Az erdélyi kirándulásunk második napján, egy bőséges és ízletes reggeli után elindultunk 
Szovátára, ahol körbesétáltuk a Medve-tavat, ami a világ legnagyobb heliotermikus tava. 
Ezután a parajdi sószoros felé vettük az irányt, ahol egy izgalmas túrát tettünk. A hosszú séta 
után, kellemesen kifáradva indultunk Korondra, itt elfogyasztottuk finom ebédünket. Kis 
pihenés után meglátogattuk Farkaslakán Tamási Áron sírját, amelyre koszorút helyeztünk. 
Délután Székelyudvarhelyen tettünk egy városnéző sétát, a Szoborparknál, több, Erdély 
történelme szempontjából jelentős ember mellszobránál is elidőztünk, hogy felelevenítsük a 
releváns történelmi ismereteket. 
Végül Csíksomlyón csodáltuk meg a Kegytemplomot és megnéztük az ottani ásványvíz forrást, 
az úgynevezett borvizet. A nap végén második szállásunk felé, Tusnádfürdőre vettük az irányt. 
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3. nap Erdélyben 

Harmadik napunk első látványossága a Szent Anna-tó volt, egy hatalmas területű, vulkáni 
kráterben elhelyezkedő, gazdag élővilágú tó. A táj szépsége és a vízpart élővilága mindenkit 
lenyűgözött. Ezután a Mohos-tőzeglápot látogattuk meg, ahol egy kiváló idegenvezető mesélt 
nekünk, miközben a pallóösvényen haladtunk. Az ösvény egy tóra épült, ennek ellenére csak 
részekben látszik ki a víztükör, ugyanis a növényzet már nagyrészt benőte. Ezek után 
felsétáltunk a Torjai Büdös-barlanghoz, ami Európa legnagyobb működő mofettája. A túra után 
elfogyasztottuk hangulatos ebédünket Bálványoson, majd megtekintettük a prázsmári 
erődtemplomot, amely egy igen különleges, román stílusban épült, műemlékké nyilvánított 
épület. Délután Sepsiszentgyörgyön találkoztunk helyi diákokkal és pedagógusaikkal. A 
kötetlen beszélgetés mind a tanárok, mind a gyermekek számára tanulságos volt. Este 
visszatértünk Tusnádfürdőre, hogy elfogyasszuk a jól megérdemelt vacsoránkat és nyugovóra 
térjünk.  
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4. nap Erdélyben 

A negyedik napon célunk a történelmi Szászföld felfedezése volt. Az utunk először Brassóra vitt, az 
erdélyi szászok egykori központjába, ami ma Erdély egyik legnagyobb városa. Itt megcsodáltuk többek 
között a főteret, majd meglátogattuk az evangélikus Fekete templomot, ami az európai gótika egyik 
legkeletebbre fekvő jelentős alkotása. Nevét arról kapta, hogy az 1600-as években leégett és tiszta korom 
lett. A „hangszerek királynőjéből”, az orgonából, többet is megcsodáltunk a templomban. A következő 
megálló Nagyszeben volt. Itt egy városnézés után megnéztük az evangélikus főtemplomot, aminek a 
különlegessége, hogy bár gótikus stílusú, mégsem szimmetrikus. Itt található Románia legnagyobb 
orgonája is. Sok lépcső megmászása árán feljutottunk a toronyba, ahol lenyűgöző panoráma fogadott 
minket. Végül Algyógyra indultunk, az utolsó szálláshelyünkre." 
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5. nap Erdélyben 

Utolsó reggel megtekintettünk két protestáns templomot Algyógyon, a szállásunknál. Ezután 
Vajdahunyad várát. A „várak királyát” 1409-ben Luxemburgi Zsigmond adományozta, 
Hunyadi János apjának, amelyről később a család a nevét is vette. Megérkezésünk után 
felsétáltunk és körbejártuk a kiállítást. Utolsó úticélunk Déva vára volt, amely Kőmíves 
Kelemen című népballadából lehet ismerős.  
Végül felszálltunk a buszra és megkezdtük hosszú utunkat, vissza Magyarországra.  
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2023.06.09. Értékelő óra 

A projekt lezárásaként, a diákok csoportokban együttműködve dolgozták fel az utazás főbb 
részeit és kiselőadásokat tartottak. 
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